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Аннотация 

 

Тема выпускной квалификационной работы: «Годовая бухгалтерская 

отчетность организации: порядок составления и анализ её основных 

показателей (на примере ООО «Титан Пласт»). 

Объектом исследования выпускной квалификационной работы 

выступает предприятие ООО «Титан Пласт». Исследуемый период 

составляет с 2018 – 2020 гг. 

Предметом исследования выпускной квалификационной работы 

является годовая финансовая отчётность исследуемого предприятия. 

Целью выпускной квалификационной работы является исследование 

составления годовой бухгалтерской отчётности и анализ показателей 

финансовой отчётности ООО «Титан Пласт». 

Для того чтобы достичь поставленной цели, поставлены следующие 

задачи:  

1. в первом разделе рассмотреть теоретические аспекты составления и 

нормативно – правовое регулирование годовой бухгалтерской 

отчётности исследуемого предприятия; 

2. во втором разделе необходимо раскрыть экономическую 

характеристику и порядок составления годовой бухгалтерской 

отчётности ООО «Титан Пласт»; 

3. в третьем разделе проанализировать показатели бухгалтерской 

отчётности исследуемого предприятия, и дать оценку этим 

показателям.   

Заключительным этапом, необходимо дать рекомендации 

исследуемому предприятию для повышения экономических показателей.   
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Abstract 

 

The topic of the final qualifying work: “Annual financial statements of an 

organization: the procedure for compiling and analyzing its main indicators (for 

example, Titan Plast LLC). 

The object of the study of the final qualification work is the enterprise LLC 

"Titan Plast". The study period is from 2018 to 2020. 

The subject of research of the final qualifying work is the annual financial 

statements of the investigated enterprise. 

The purpose of the final qualification work is to study the preparation of 

annual financial statements and analysis of financial statements of LLC "Titan 

Plast". 

In order to achieve this goal, the following tasks are set: 

1. in the first section, consider the theoretical aspects of drawing up and 

normative - legal regulation of the annual financial statements of the investigated 

enterprise; 

2. in the second chapter it is necessary to disclose the economic 

characteristics and the procedure for drawing up the annual financial statements of 

Titan Plast LLC; 

3. in the third chapter, analyze the indicators of the accounting statements of 

the investigated enterprise, and assess these indicators. 

At the final stage, it is necessary to give recommendations to the 

investigated enterprise to improve economic performance.  
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Введение 

 

Бухгалтерский учёт появился достаточно давно, когда люди только 

начинали заниматься торговлей. В современном мире появилось множество 

предприятий и организаций, которые без ведения бухгалтерской отчётности 

быстро бы разорились или обанкротились.  Ведение отчётности достаточно 

трудоёмкий процесс, в нём недопустимы неточности, от составления 

бухгалтерского отчета зависит дальнейшая работоспособность предприятия. 

Актуальность темы выпускной квалификационной работы важна, так как она 

представляет собой основу для любого предприятия, благодаря точной и 

достоверной информации, отчётность, помогает руководителю своевременно 

принять необходимые управленческие решения для поддержания 

работоспособности предприятия.  

Организация учета необходима предприятиям для того, чтобы 

сформировать полноценную информацию о деятельности и имущественном 

положении организации. Бухгалтерская отчетность важна не только  

внутренним  пользователям – руководителям, учредителям, участникам и 

собственникам имущества предприятия, но и внешним – инвесторам, 

кредиторам и т.д.  

Выбранная тема выпускной квалификационной работы актуальна, так 

как годовой бухгалтерский отчёт в организации позволяет сформировать 

полноценную картину о финансовом положении предприятия и о результатах 

его деятельности. По итогам составления годовой бухгалтерской отчётности 

можно увидеть слабые места в организации, так как главной целью анализа 

годовой бухгалтерской отчётности на предприятии является финансовая 

устойчивость организации.  

Целью выпускной работы является – рассмотрение годовой 

бухгалтерской отчётности ООО «Титан Пласт» и выявление слабых мест в 

исследуемой организации.  
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Для того чтобы достичь желаемого результата, необходимо 

рассмотреть:  

‒ основные теоретические составляющие и содержание 

бухгалтерской отчётности организаций; 

‒ пошаговое составление годовой бухгалтерской отчётности; 

‒ нормативно-правовое регулирование годовой бухгалтерской 

отчётности; 

‒ анализ показателей годовой бухгалтерской отчётности; 

‒ основные аспекты налогообложения и экономическую 

характеристику организации ООО «Титан Пласт»; 

‒ рассмотреть годовую бухгалтерскую отчётность ООО «Титан 

Пласт» и выполнить анализ её основных показателей; 

‒ составить предложения и рекомендации по повышению 

экономических показателей организации ООО «Титан Пласт». 

Рассматриваемой  организацией для составления годовой 

бухгалтерской отчётности является ООО «Титан Пласт».  Организация 

существует уже 3 года, основная деятельность организации включает в себя 

предоставление ежедневных административных услуг, предоставляемых за 

вознаграждение или по договоренности. 

Бухгалтерский учет в организации и годовая бухгалтерская отчётность 

в организации ООО «Титан Пласт» является предметом исследования в 

дипломной работе, а необходимые данные для проведения исследования – 

отчётность организации  за 2018-2020 года. По итогам исследования 

организации ООО «Титан Пласт», на основании анализа бухгалтерской 

отчётности и составления годовой бухгалтерской отчётности, будут 

составлены предложения и рекомендации для улучшения финансового 

положения организации 
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1 Теоретические аспекты формирования годовой бухгалтерской 

отчётности в организации 

 

1.1 Основные этапы составления бухгалтерской отчётности 

 

Бухгалтерская отчетность включает в себя итоговые показатели работы 

предприятия, выполненные на основе ежедневного бухгалтерского учета и 

итоговых его показателей. Бухгалтерский учет дает актуальные сведения о 

результатах деятельности организации и о её финансовом положении. 

Бухгалтерский учёт ведётся с даты регистрации организации главным 

бухгалтером. Главным бухгалтером составляется бухгалтерская отчётность 

организации. 

Если в организации не вести бухгалтерский учёт, тогда будет 

несколько препятствий для нормальной работоспособности: 

‒ недостоверная информация о деятельности и финансовой 

составляющей организации; 

‒ пространство для хищений и афер; 

‒ потеря репутации; 

‒ отказы в получении кредитов, рассрочек и т.д; 

‒ несостоявшиеся партнерские отношения. 

Отчётность на предприятии — это важная и неотъемлемая часть для 

любого предприятия. Бухгалтерская отчётность в организации позволяет 

отразить актуальные сведения на отчётную дату о финансовом и 

имущественном положении организации, на основании бухгалтерского, 

статистического и оперативного учёта.  В большинстве случаев, от 

достоверности и правильного составления бухгалтерской отчётности зависит 

дальнейшая работоспособность и судьба организации. 

Бухгалтерская отчётность составляется по данным синтетического и 

аналитического счётов, регламентированных приказом Минфина РФ «Об 

утверждении Плана счетов бухгалтерского учёта финансово-хозяйственной 
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деятельности организаций и Инструкции по его применению» от 31.10.2000 

№94н [19]. Со временем данные бухгалтерского учёта пополняются, для 

того, чтобы составить полноценную картину финансовой деятельности 

организации за отчётный период.  

Порядок составления годовой бухгалтерская отчётность в организации 

строится поэтапно: 

‒ инвентаризация, которая проводится с участием утверждённой 

комиссии на основе Приказа руководителя предприятия, согласно 

требованиям методических указаний (от 13.06.95 года №49 и от 28.12.01 года 

№119н.) [16];  

‒ сверка данных по финансовому состоянию организации; 

‒ сопоставление бухгалтерских проводок, на основании 

инвентаризации и сверке данных по финансовому состоянию организации; 

‒ закрытие счетов организации в порядке наименьшей 

приоритетности; 

‒ внесение данных в бухгалтерскую отчётность; 

‒ составление общей бухгалтерской отчётности. 

‒ Все вышеперечисленные этапы должны быть произведены к дате 

отчётного периода, в котором включены итоги с 1 января по 31 декабря 

отчётного периода [27].  

К составу годовой бухгалтерской отчётности, согласно 

законодательству, относятся следующие формы: 

‒ бухгалтерский баланс, 

‒ отчёт о финансовых результатах, 

‒ отчёт об изменениях капитала, 

‒ отчёт о движении денежных средств, 

‒ приложения к бухгалтерскому балансу, 

‒ отчёт о целевом использовании средств. 

К бухгалтерскому балансу (Форма №1) относятся достоверные 

финансовые показатели организации на отчётную дату. Показатели 
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бухгалтерского баланса отражают оборачиваемость средств организации, 

прибыль и убыток организации, динамику кредиторской и дебиторской 

задолженности. Бухгалтерский баланс составляется на конец года или 

квартала. 

Отчёт о финансовых результатах (Форма №2) содержит информацию о 

финансовой производительности и деятельности организации за год, первый 

квартал, полугодие. В 2012 году форму «Отчёт о прибыли и убытках» 

переименовали на «Отчёт о финансовых результатах», при этом перечень 

показателей не изменился. В отчёте о финансовых результатах указываются 

следующие показатели: прочие расходы и доходы организации, выручка, 

себестоимость оказываемых услуг, окончательный финансовый результат. 

Отчёт об изменениях капитала (Форма №3) это отражение причины 

изменений собственных средств, которые являются главным источником 

финансирования организации. В столбцах таблицы указываются основные 

составляющие капитала организации: уставный капитал, добавочный 

капитал, резервный капитал, нераспределенная прибыль и т.д. 

В отчёте о движении денежных средств (Форма №4) отражается 

информация об инвестиционной и финансовой деятельности организации, 

все поступления и платежи организации, финансовые остатки организации на 

дату отчётного периода. Правила заполнения отчёта о движении денежных 

средств в организации подробно описаны в положении по бухгалтерскому 

учёту «Отчёт о движении денежных средств»  - ПБУ 23/2011 [23]. В этой 

форме нумерация строк не подлежит обязательному правилу заполнения, но 

номера строк можно взять из Приказа Минфина России от 02.07.2010 №66н 

(ред. от 19.04.2019) «О формах бухгалтерской отчётности организаций» 

(Зарегистрировано в Минюсте России 02.08.2010 № 18023) (с изм. и доп., 

вступ. в силу с отчётности за 2020 год) [22]. 

К приложениям бухгалтерского баланса относят (Форма №5) 

нематериальные активы организации, расходы на исследовательские 

мероприятия, дебиторская и кредиторская задолженность, государственная 
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помощь, запасы, основные средства. Такая форма была актуальна до 2011 

года согласно Приказу Минфина от 22.07.2003 №67н [20]. Вместо 

приложения к бухгалтерскому балансу используют пояснительную записку, 

которая составляется как в табличном, так и в текстовом формате. В 

табличном оформлении организация может сама установить содержание этих 

пояснений. 

Отчёт о целевом использовании средств включает в себя денежные 

средства и  остаточные средства на счетах организации после их 

использования в течение отчётного периода. Отчёт о целевом использовании 

средств может быть представлен в двух формах: полной и упрощенной.  

Согласно п.1 ст.14 закона №402-ФЗ упрощенная бухгалтерская 

отчётность состоит из [27]: 

‒ бухгалтерский баланс, 

‒ отчёт о финансовых результатах, 

‒ отчёт о целевом использовании средств. 

Упрощенная форма отчётности применяется для малого бизнеса, 

организаций некоммерческого направления.  Упрощенная отчетность 

согласно п.5 ст.6 закона «О бухгалтерском учёте» от 06.12.2011 №402-ФЗ, 

недоступна для [27]: 

‒ юридических лиц с обязательным проведением аудита 

бухгалтерских отчётов, 

‒ жилищно-строительных и жилищных кооперативов, 

‒ кредитных и микрофинансовых организаций, 

‒ организаций госсектора, 

‒ объединений адвокатов, нотариусов, юридических консультаций, 

‒ структур некоммерческого характера. 

В случае не предоставления отчётности организацией, предусмотрена 

налоговая или административная ответственность, определяемая исходя из 

того, сколько и каких документов не предоставила компания. 
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1.2 Нормативно - правовое регулирование формирования годовой 

бухгалтерской отчётности 

 

Нормативно правовое регулирование осуществляется в России 

согласно Конституции Российской Федерации, Федеральному закону №209-

ФЗ от 24.07.2007г. «О развитии малого и среднего предпринимательства в 

Российской Федерации», а также другими федеральными законами и 

правовыми актами РФ [28].  

К зарегистрированным субъектам в соответствии с условиями ст.4 

Федерального закона №209-ФЗ от 24.07.2007г.  и законодательством 

Российской Федерации относятся, субъекты малого и среднего 

предпринимательства. Основные условия к субъектам малого и среднего 

предпринимательства, это  - численность персонала и предел суммарного 

дохода за отчётный период. Для малого предпринимательства действует  ещё 

третье условие – общая доля участников малого бизнеса [28]. 

Численность персонала на различных предприятиях не должна 

превышать установленного предела. Количество работающих человек и 

суммарный предел дохода на различных предприятиях представлены в 

Таблице 1. 

 

Таблица 1 - Численность персонала и предел дохода для различных 

предприятий 

 
Предприятие Численность персонала Предел суммарного дохода 

Микропредприятие 15 человек 120 000 000 руб. 

Малое предприятие от 16 до 100 человек 800 000 000 руб. 

Среднее предприятие от 101 до 250 человек 2 000 000 000 руб. 

 

 Пределы суммарного дохода установлены на законодательном уровне, 

согласно Федеральному закону №209-ФЗ от 24.07.2007 г. «О развитии малого 

и среднего предпринимательства» [28].  
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Для составления бухгалтерского учёта и отчётности субъектами малого 

предпринимательства обязательно действует ряд правил (нормативных 

актов) и рекомендаций (методических материалов), это требуется для того, 

чтобы отчётность предоставляла достоверные сведения об организации.  

Рассмотрим важные правила при составлении бухгалтерской 

отчётности: 

‒ все показатели указываются в валюте Российской Федерации, т.е 

в тысячах рублях без десятичных знаков; 

‒ годовая отчётность организации предоставляется не позднее 1 

апреля года, идущего за отчётным; 

‒ промежуточная бухгалтерская отчётность формируется не 

позднее 30 дней по окончанию отчётного периода; 

‒ формирование бухгалтерской отчётности обязано быть 

прописано в учредительных документах организации; 

‒ отчётность утверждается в порядке, установленном законом и 

подписывается руководителем организации и главным бухгалтером. 

Система нормативно-правового регулирования годовой бухгалтерской 

отчётности Российской Федерации состоит из четырёх уровней: 

‒ законодательный, 

‒ нормативный, 

‒ методический, 

‒ организационный. 

В законодательном уровне (первом уровне) прописываются 

законодательные акты, такие как: Гражданский, Налоговый, Бюджетный, 

Трудовой кодекс Российской Федерации, а также федеральные законы, 

постановления и указы президента Российской Федерации. Законодательный 

уровень представлен следующими нормативными актами:  

‒ федеральным законом от 06.12.2011 г. №402-ФЗ «О 

бухгалтерском учёте» вступившем в силу с 1 января 2013 года [27]; 
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‒ федеральным законом от 30.12.2008 г. №307-ФЗ «Об аудиторской 

деятельности» - в котором прописаны все условия обязательного проведения 

аудита бухгалтерской отчётности организации; 

‒ налоговым кодексом Российской Федерации; 

‒ положением по ведению бухгалтерского учёта и отчётности 

Российской Федерации, утвержденным приказом Минфина России от 

29.07.1998 г. №34н [17], в котором установлены общие принципы 

составления и предоставления бухгалтерской отчётности. 

В нормативном (втором уровне) отображается система положений по 

бухгалтерскому учёту, утвержденных Минфином Российской Федерации.  В 

стандартах (положениях) по бухгалтерскому учёту содержатся основные 

правила и принципы ведения бухгалтерского учёта на основании положения 

по бухгалтерскому учёту «Бухгалтерская отчётность организации» 

(ПБУ4/99), утверждённое приказом Минфина России от 06.07.1999 г.№43н 

[18]. Требования положений по бухгалтерскому учёту обязательно должны 

исполнять все организации Российской Федерации, даже если они 

осуществляют свою деятельность за пределами Российской Федерации. 

Методический (третий) уровень включает в себя документы 

устанавливающие порядок поэтапного составления бухгалтерской 

отчётности. К таким документам можно отнести: инструкции, методические 

указания, рекомендации, разъяснения и т.д. Главными документами в 

методическом уровне является:  

‒ план счетов бухгалтерского учёта финансово – хозяйственной 

деятельности организаций, утвержденный приказом Минфина Российской 

Федерации от 31.10.2000 №94н [19].;  

‒ приказ Минфина Российской Федерации от 22.07.2003 №67н 

Указания о порядке составления и представления бухгалтерской отчётности 

[20]; 
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‒ методические рекомендации по раскрытию информации о 

прибыли, приходящейся на одну акцию», утвержденные приказом Минфина 

Российской Федерации от 21.03.2000 №29н [31]. 

Организационный (четвертый) метод включает в себя внутренние 

документы организации, на основе которых составляется бухгалтерская 

отчётность организации. Важными документами являются: Приказ об 

учётной политике организации,  в соответствии с Федеральным законом от 

06.12.2011 №402-ФЗ и Положение по бухгалтерскому учету ПБУ 1/2008, 

утвержденный приказом Минфина России от 06.10.2008 №106н. 

Согласно Федеральному закону «О бухгалтерском учёте» от 06.12.2011 

№402-ФЗ необходимо в обязательном порядке фиксировать все финансовые 

события организации в бухгалтерском учёте и отчётности. Бухгалтерская 

отчётность в обязательном порядке должна быть подписана в бумажном и 

электронном варианте руководителем организации [27]. Копия отчётности в 

обязательном порядке должна быть передана налоговой инспекции в 

бумажном или электронном виде, согласно Приказу ФНС России от 

20.03.2017 № ММВ-7-6/228@ «Об утверждении рекомендуемых форматов 

предоставления бухгалтерской (финансовой) отчётности в электронной 

форме» [24]. 

 

 1.3 Методика анализа показателей годовой бухгалтерской 

отчётности 

 

Одним из важных этапов для работоспособности предприятия является 

проведение анализа бухгалтерской отчётности.  Анализ бухгалтерской 

отчётности предприятия  - это оценка текущего финансового состояния 

организации. Анализ бухгалтерской отчётности предприятия необходим для 

владельца или сотрудника предприятия, потенциальным инвесторам или 

кредиторам и т.д. 
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Целью анализа бухгалтерской отчётности является получения данных, 

которые помогают предоставить наиболее достоверную картину о 

финансовом состоянии и результатах деятельности предприятия. Отчётность 

должна быть составлена доступно для понимания инвесторов, кредиторов, 

поставщиков и не содержать лишнюю информацию, которая будет только 

перегружать отчётность.   Для того чтобы добиться этой цели, необходимо 

воспользоваться методом экономического анализа,  а также изучить 

бухгалтерские документы и сделать необходимые выводы о состоянии 

предприятия.   

К особенностям метода экономического анализа относится:  

‒ использование учётной, плановой и отчётной систем показателей; 

‒ изучение причин изменений показателей этих систем; 

‒ в целях повышения эффективности выявление и измерение 

взаимосвязи между системами показателей. 

Главным источником информации для проведения анализа 

деятельности предприятия являются показатели бухгалтерского баланса и 

отчёта о финансовых результатах предприятия. Эти показатели помогут 

создать общую картину предприятия, провести анализ динамики оценочных 

показателей, выявить основные склонности к изменениям финансового 

состояния предприятия и причины изменений показателей финансового 

состояния предприятия. 

Методы для анализа показателей отчётности бывают следующих 

видов: 

‒ горизонтальный, 

‒ трендовый, 

‒ вертикальный анализ, 

‒ факторный анализ, 

‒ анализ суммарных коэффициентов. 
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Горизонтальный – помогает сравнить изменения основных показателей 

отчётности за разные периоды времени в относительном и абсолютном виде, 

чтобы выявить основные отклонения. 

Трендовый – помогает прогнозировать результаты предприятия за счёт 

расчета отклонений параметров отчётности за определенные отчётные 

периоды. 

 Вертикальный анализ – часто используется вместе с горизонтальным 

анализом. Применяется для изучения структуры баланса рассчитав удельный 

вес отдельных статей баланса общим итогом или отдельными группами 

статей. Благодаря вертикальному анализу можно сделать представление об 

итогах финансовых показателей с влиянием каждой позиции на результат. 

Факторный анализ – может быть прямым и обратным. Часто 

применяется для изучения или измерения воздействия различных факторов 

на величину результативного показателя. 

Анализ суммарных коэффициентов – значения расчёта определённых 

коэффициентов, которые необходимо сравнивать за различные периоды 

времени, направлениям деятельности или с принятыми нормативными 

значениями. 

Для полноценной оценки финансового состояния предприятия и 

принятия решения по рекомендациям для улучшения деятельности 

предприятия, необходимо определить стратегию и тактику развития. В 

определении стратегии и тактики развития предприятия помогает анализ 

коэффициентов. Аналитические финансовые коэффициенты помогают 

понять соотношение между различными статьями финансовой отчётности 

обязательств предприятия. 

Чтобы провести финансовый анализ предприятия, необходимо 

рассчитать финансовые показатели предприятия, которые объединяют в 

четыре группы аналитических коэффициентов. 

В первую группу можно отнести коэффициенты, которые показывают 

платёжеспособность и ликвидность предприятия: 
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‒ коэффициент текущей ликвидности, 

‒ коэффициент быстрой ликвидности, 

‒ коэффициент манёвренности собственного капитала. 

Высокий уровень платежеспособности, это важное условие для 

привлечения заёмных средств и одобрение в получениях кредитов. 

Ко второй группе коэффициентов можно  отнести показатели 

финансовой устойчивости предприятия: 

‒ коэффициент концентрации собственного капитала, 

‒ коэффициент концентрации привлеченных средств, 

‒ коэффициент финансовой независимости, 

‒ коэффициент уровня финансового левериджа. 

По перечисленным показателям можно определить грань заёмных и 

собственных возможностей финансирования. 

В третью группу показателей входят коэффициенты управления 

активами предприятия: 

‒ коэффициент оборачиваемости оборотных средств, 

‒ коэффициент фондоотдачи, 

‒ коэффициент ресурсоотдачи, 

‒ коэффициент производительность труда. 

По показателям этих коэффициентов можно сделать оценку 

финансового положения предприятия, его платёжеспособность. Это нужно 

для того, чтобы понять насколько выгодно предприятие использует активы 

для получения прибыли и доходов. 

К четвёртой группе относятся показатели рентабельности предприятия: 

‒ чистая прибыль, 

‒ рентабельность продаж, 

‒ рентабельность активов, 

‒ рентабельность инвестированного капитала, 

‒ рентабельность собственного капитала. 
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Обобщенную оценку работоспособности предприятия можно сделать 

благодаря перечисленным коэффициентам показателей рентабельности 

предприятия. 

Таким образом, мы видим, что финансовый анализ помогает выявить 

основные недочеты в работе предприятия, которые могут привести к 

банкротству предприятия. Анализ бухгалтерской отчётности предприятия 

представляет руководителю  экономическое и имущественное положение 

организации, которое указывает на слабые места предприятия. Это позволяет 

вовремя принять все необходимые меры, чтобы предотвратить банкротство. 
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2 Порядок формирования годовой бухгалтерской отчетности в 

ООО «Титан Пласт» 

 

2.1 Экономическая характеристика организации ООО «Титан 

Пласт» 

 

Общество с ограниченной ответственностью «Титан Пласт» 

зарегистрировано 18 июля 2017 года инспекцией Федеральной налоговой 

службы по Красноглинскому району города Самары. ООО «Титан Пласт», 

является микропредприятием с 10 декабря 2020 года и действует на 

основании Устава и действующего законодательства Российской Федерации.  

Предприятие работает на протяжении трёх лет. Основной вид деятельности 

предприятия – производство строительных металлических конструкций, 

изделий и их частей. Помимо основного вида деятельности, предприятие 

имеет дополнительные виды деятельности, которые отображены в Таблице 2. 

 

Таблица 2 – Дополнительные виды деятельности ООО «Титан Пласт» 

Код по ОКВЭД Вид деятельности 

16.29.1 Производство прочих деревянных изделий 

22.23 Производство пластмассовых изделий, используемых в 

строительстве 

41.20 Строительство жилых и нежилых зданий 

43.29 Производство прочих строительно-монтажных работ 

43.31 Производство штукатурных работ 

43.32.1 Установка дверей (кроме автоматических и вращающихся), окон, 

дверных и оконных рам из дерева или прочих материалов 

43.34.2 Производство стекольных работ  

43.99 Работы строительные специализированные прочие, не включенные в 

другие группировки 

43.99.4 Работы бетонные и железобетонные 

43.99.5 Работы по монтажу сборных конструкций 
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Продолжение таблицы 2 

Код по ОКВЭД Вид деятельности 

43.99.7 Работы по сборке и монтажу сборных конструкций 

46.73 Торговля оптовая лесоматериалами, строительными материалами и 

санитарно-техническим оборудованием 

46.90 Торговля оптовая неспециализированная 

47.19 Торговля розничная прочая в неспециализированных магазинах 

49.41 Деятельность автомобильного грузового транспорта 

49.42 Предоставление услуг по перевозкам 

52.29 Деятельность вспомогательная прочая, связанная с перевозками 

 

ООО «Титан Пласт» зарегистрировано по адресу: Самарская область, 

город Тольятти, Новый проезд, д. 3, ком. 33.  

Руководство текущей деятельности предприятия ООО «Титан Пласт» 

осуществляет директор Щепинов Максим Вячеславович.  

Размер  уставного капитала ООО «Титан Пласт» составляет двадцать 

пять тысяч рублей.  

На предприятии ООО «Титан Пласт» действует общая система 

налогообложения. Предприятие ведёт бухгалтерский учет и уплачивает все 

общие налоги на добавленную стоимость, налог на прибыль организации.  

Учетная политика предприятия разрабатывается с учётом изменений 

законодательных и иных нормативных актов Российской Федерации. 

С каждым годом всё больше развивается инфраструктура города и 

отдельных микрорайонов. Предприятие ООО «Титан Пласт» находится в 

городе Тольятти, который знаком всем производством автомобилей на АО 

«АВТОВАЗ». Количество потребителей автомобилей растёт, а это значит, 

что и на дорогах автомобилей становится больше и количество шума 

возрастает.  Шум может вызывать раздражение и агрессию, ухудшение 

состояния здоровья. При чрезмерном уровне шум влияет на орган слуха, 

центральную нервную систему и сердечно – сосудистую систему. Самый 
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распространенный способ избавится от шума дороги  -  замена деревянных 

оконных конструкций на пластиковые окна.  

  Основной вид товара, который производит ООО «Титан Пласт» - 

пластиковые окна. Для изготовления пластиковых окон используется 

экологически чистый материал – поливинилхлорид. Изготовление окон из 

этого материала позволяет значительно снизить вес оконной рамы и 

увеличить её прочность.  

В условиях конкурентной борьбы и быстро меняющейся ситуации в 

стране, организациям необходимо обращать внимание не только на 

внутреннее состояние дел, но и разрабатывать долгосрочную стратегию 

развития для предприятия, которая позволит не допустить нерентабельности 

предприятия.   

Для того чтобы понять финансовое положение предприятия ООО 

«Титан Пласт», необходимо ознакомится с основными показателями его 

деятельности за 2018 г. – 2020 г., которые представлены в Таблице 3. 

 

Таблица 3 – Основные показатели деятельности предприятия ООО «Титан 

Пласт» 
Показатель 2018 год 

(руб.) 

2019 год 

(руб.) 

2020 год 

(руб.) 

Темп 

изменения 

показателей 

2018 г. к 

2019 г. 

(руб.) 

Темп 

изменения 

показателей 

2019 г. к 

2020 г. 

(руб.) 

Выручка с учётом 

НДС 

9 138 000 13 108 000 7 083 000 3 970 000 - 6 025 000 

Запасы 171 000 3 148 000 5 493 000 2 977 000 2 345 000 

Денежные средства и 

денежные 

эквиваленты 

245 000 1 855 000 96 000 1 610 000 - 1 854 904 

Прочие доходы 2 000 288 000 28 000 286 000 - 260 000 

Прочие расходы 26 000 1 559 000 71 000 1 533 000 - 1 488 000 

      

Чистая прибыль 

(убыток) 

245 000 7 623 000 - 1 051 000 7 378 000 - 8 674 000 

Кредиторская 

задолженность  

1 005 000 4 345 000 5 130 000 3 340 000 785 000 

Дебиторская 

задолженность 

614 000 2 367 000 4 066 000 1 753 000 1 699 000 
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Продолжение таблицы 3 

Показатель 2018 год 

(руб.) 

2019 год 

(руб.) 

2020 год 

(руб.) 

Темп 

изменения 

показателей 

2018 г. к 

2019 г. 

(руб.) 

Темп 

изменения 

показателей 

2019 г. к 

2020 г. 

(руб.) 

Уставной капитал 25 000 25 000 25 000 0 0 

 

Предприятие ООО «Титан Пласт» растет и развивается, но из-за 

нестабильной экономической и эпидемиологической ситуации в стране и в 

мире, обладает низкой финансовой устойчивостью. Разберем подробнее с 

чем это связано:  

В 2019 году компания ООО «Титан Пласт» выиграла тендер по 

установке пластиковых окон в Государственном бюджетном учреждении 

здравоохранения Самарской области «Тольяттинской городской клинической 

больницы №5», о чём свидетельствует увеличение выручки на 3 970 000 руб., 

запасов на 7 626 000 руб., денежных средств и эквивалентов на 1 610 000 

руб., прочих доходов на 286 000 руб., прочих расходов на 1 533 000 руб., 

чистой прибыли на 7 378 000 руб., кредиторская задолженность возросла на 

3 340 000 руб., а дебиторская на 1 753 000 руб. по сравнению с 2018 годом. 

В декабре 2019 года в Китае была зафиксирована вспышка эпидемии, 

вызванная короновирусом SARS-CoV-2 (короновирусная инфекция COVID-

19). 30 января 2020 года Всемирная организация здравоохранения объявила 

эту вспышку чрезвычайной ситуацией в области общественного 

здравоохранения, имеющей международное значение, а 11 марта – 

пандемией. С  28 марта 2020 года в России был введён режим самоизоляции, 

в связи с которым большинство предприятий были закрыты [32] .   

В связи со сложной эпидемиологической ситуацией в мире по 

сравнению с 2019 годом  мы можем наблюдать уменьшение показателей 

Таблицы 3 за 2020 год: выручка уменьшилась на 6 025 000 руб., денежные 
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средства и эквиваленты на 1 759 000 руб., прочие доходы на 260 000 руб., 

прочие расходы на 1 488 000 руб., чистая прибыль (убыток) на 8 674 000 руб..  

Так как в 2020 году предприятия не смогло полностью погасить долги 

перед кредиторами мы наблюдаем как в 2020 году показатели кредиторской 

и дебиторской задолженности возросли на 785 000 руб. и 1 699 000руб.. 

По предоставленной информации мы видим, что прибыль предприятия 

находится в прямой зависимости от продаж, а также предприятие в 

кризисной ситуации не смогло перестроить работу согласно потребностям 

потребителей, что привело к убыткам и показало, что предприятие зависимо 

от экономической ситуации в стране и в мире. 

ООО «Титан Пласт» ведёт бухгалтерский учёт по методу начисления – 

это позволяет организации учитывать доход или расход в дату его 

возникновения по документам, что наиболее точно отражает финансовый 

результат работы предприятия. 

Бухгалтерский учёт обязательств и хозяйственных операций,  а также 

учёт имущества предприятия необходимо вести в суммах, округленных до 

целых рублей согласно Приказу Минфина России от 29.07.1998 N34н [17].  

На предприятии ООО «Титан Пласт» бухгалтерский учёт ведётся с 

применением  компьютерных технологий при использовании журнально–

ордерной формы учёта. Основная особенность ведения бухгалтерского учёта 

по журнально-ордерной форме состоит в том, что происходит 

систематизация и накопление данных первичных документов в учётных 

регистрах в хронологическом порядке, помимо этого, одновременно ведётся 

аналитический и синтетический учёт,  а также запись хозяйственных 

операций отражается  систематически и хронологически по всем разделам 

бухгалтерского учета. 

Рассматриваемое предприятие не имеет основных средств, которые 

отражаются по счёту 01 «Основные средства»,  так как предприятие не имеет 

собственного имущества, а снимает помещение в аренду, исходя их этого 
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счёт 02 «Амортизация основных средств» не используется исследуемым 

предприятием. 

Счёт 10 «Материалы» используется предприятием для отображения 

информации о наличии и движении материалов и готовой продукции, 

которые принадлежат организации, так как ООО «Титан Пласт» 

изготавливает оконные конструкции и пластиковые окна, для дальнейшей 

продажи. Основные проводки по счёту 10 «Материалы» отображены в 

Таблице 4. 

 

Таблица 4 – Бухгалтерские проводки по счёту 10 «Материалы» 

Хозяйственная операция Дт Кт 

Учтены материалы по учетным ценам 10 15 

Списаны материалы в себестоимость в основное производство 20 10 

Списаны материалы в расходы на продажу 44 10 

 

Использование счёта 20 «Основное производство» на ООО «Титан 

Пласт» необходимо для обобщения информации о затратах по оказанию 

услуг организаций строительно-монтажных работ. Основные проводки по 

счёту 20 «Основное производство» приведены в Таблице 5. 

 

Таблица 5 – Бухгалтерские проводки по счёту 20 «Основное производство» 

Хозяйственная операция Дт Кт 

Оплачены подотчётные суммы на производственные нужды 20 71 

Списание работ, услуг основного производства 15 20 

Оприходованы возвратные материалы 10 20 

 

Счёт 25 «Общепроизводственные расходы» отображает расходы на 

коммунальные услуги и аренду помещения на предприятии. Основные 

проводки по этому счёту отображены в Таблице 6. 
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Таблица 6 – Бухгалтерские проводки по счёту 25 «Общепроизводственные 

расходы» 
Хозяйственная операция Дт Кт 

Учтены расходы на оплату труда рабочих по наладке 

оборудования и управленческого персонала 

25 70 

Отпущены материалы на содержание машин и оборудования 25 10 

Учтены социальны отчисления  с сумм оплаты труда рабочих 25 69 

 

Для того, чтобы отразить затраты на рекламу продукции и доставку 

товара до заказчика, необходимо использовать счёт 44 «Расходы на 

продажу». Основные проводки бухгалтерского учёта по счёту 44 «Расходы 

на продажу» отображены в Таблице 7. 

 

Таблица 7 - Бухгалтерские проводки по счёту 44 «Расходы на продажу» 

Хозяйственная операция Дт Кт 

Затраты на транспортные расходы 44 60 

Начисление суммы страховых взносов в ПФ РФ на зарплату 

сотрудников 

44 69.2 

 

На различных предприятиях для обобщения информации о наличии и 

движении денежных средств в кассах организаций согласно нормативным 

актам, регулирующих учёт финансов принято использовать счёт 50 «Касса». 

 На счёте 50 «Касса» отображаются операции по Дебету счёта о 

поступлении и по Кредиту счёта о выдаче наличных средств из кассы 

организации. Основные проводки по счёту 50 «Касса» отображены в Таблице 

8. 

 

Таблица 8 –  счёт 50 «Касса» основные бухгалтерские проводки 

Хозяйственная операция Дт Кт 

Выдача средств подотчётным лицам 71 50 

Поступление выручки от продажи в кассу 50 90.1 
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Продолжение таблицы 8 

Хозяйственная операция Дт Кт 

Погашен наличными полученный ранее заём (проценты) 67 50 

 

Рассматриваемое предприятие использует не только операции с 

наличными средствами, но и операции по системе безналичных платежей. 

Для обобщения информации по наличию и движению денежных средств в 

валюте Российской Федерации на расчетных счетах, которые были открыты 

в кредитных организациях, используют счёт 51 «Расчетный счет». 

ООО «Титан Пласт» выбрал для открытия расчётного счета в валюте 

Российской Федерации надёжную кредитную организацию – ПАО Сбербанк. 

На счёте 51 «Расчетный счёт» отображаются операции по Дебету счёта о 

поступлении и по Кредиту счёта о списании средств с расчётного счёта 

организации. Основные проводки по счёту 51 «Расчетный счет» отображены 

в Таблице 9. 

 

Таблица 9 – Бухгалтерские проводки по счёту 51 «Расчётный счёт» 

Хозяйственная операция Дт Кт 

Поступление денежных средств на расчётный счёт от заказчика 51 62 

Поступление выручки на расчётный счет 51 91 

 

Для отображения расчетов с поставщиками и подрядчиками 

используется счёт 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками», но так как 

исследуемое предприятие является чаще подрядчиком, то дополнительно 

используется счёт 62 «Расчеты с покупателями и заказчиками», который 

дебетуется в корреспонденции со счетами 90 «Продажи» и 91 «Прочие 

доходы и расходы», а кредитуется в корреспонденции со счетами учета 

денежных средств. 

ООО «Титан Пласт» в 2019 году выиграл тендер на поставку окон в 

большом объёме. Для того, чтобы исследуемое предприятие могло 
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изготовить пластиковые окна в большом объёме, потребовалось привлечение 

долгосрочных заёмных средств в виде кредита, полученного организацией в 

ПАО Сбербанк. Для отображения информации о состоянии кредитов на срок 

более 12 месяцев, полученных организацией, используется счёт 67 «Расчеты 

по долгосрочным кредитам и займам». Основные проводки по этому счёту 

представлены в Таблице 10. 

 

Таблица 10 – Бухгалтерские проводки по счёту 67 «Расчеты по 

долгосрочным кредитам и займам» 
Хозяйственная операция Дт Кт 

Получение заемных средств на расчётный счет 51 67 

Погашение процентов по долгосрочным займам 67.02 51 

Перечисление авансов за счет средств полученных 

долгосрочным займом 

60 67 

 

Следующий рассматриваемый счёт 68 «Расчёты по налогам и сборам». 

Исследуемое предприятие отчисляет налоги на добавленную стоимость, 

налог на прибыль организации, что отражено проводками в Таблице 11. 

 

Таблица 11 – Бухгалтерские проводки по счёту 68 «Расчеты по налогам и 

сборам» 
Хозяйственная операция Дт Кт 

Начислен НДС от продажи товаров (выполнении работ, 

оказания услуг) 

90.3 68 

Начислен НДС с полученного аванса 62 68 

Начислен налог на прибыль 99 68 

 

Счёт 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда» предназначен для 

отображения информации по кредиту счета о начислении и по дебиту счета о 

выплате рабочему персоналу заработной платы, премий, пособий. Основные 

проводки по этому счету отображены в Таблице 12. 
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Таблица 12 – Бухгалтерские проводки по счету 70 «Расчеты с персоналом по 

оплате труда» 
Хозяйственная операция Дт Кт 

Начислена заработная плата 44 70 

Удержание НДФЛ 70 68 

Выдача заработной платы 70 50 

 

Счет 71 «Расчет с подотчётными лицами» необходим для отражения 

операций с подотчетными лицами по суммам, которые были им выданы под 

отчёт на нужды фирмы или операционные расходы. Основные проводки по 

счёту 71 «Расчет с подотчётными лицами» отображены в Таблице 13. 

 

Таблица 13 – Бухгалтерские проводки по счёту 71 «Расчет с подотчётными 

лицами» 
Хозяйственная операция Дт Кт 

Выдача средств подотчетному лицу 71 50 

Поступили материалы, приобретенные подотчетным лицом 10 71 

Отражены реализационные расходы посредством подотчетного 

лица 

44 71 

 

Счёт 80 «Уставный капитал» отображает информацию о состоянии и 

движении уставного капитала организации. За исследуемые три года 

уставный капитал ООО «Титан Пласт» не подвергался изменением.  

Для того чтобы отразить операции, которые связаны с реализацией 

готовой продукции, товаров и услуг, используется счёт 90 «Продажи». На 

этом счете отражается выручка и себестоимость реализуемых услуг или 

товаров. Основные проводки по счету 90 «Продажи» отображены в Таблице 

14. 

 

Таблица 14 – Бухгалтерские проводки по счету 90 «Продажи» 

Хозяйственная операция Дт Кт 

Отражена продажная стоимость готовых товаров 62 90.1 
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Продолжение таблицы 14 

Хозяйственная операция Дт Кт 

Отражен финансовый результат (прибыль) 90.9 99 

 

Для отображения информации о прочих доходах и расходах отчётного 

периода используется счет 91 «Прочие доходы и расходы». Счёт 91 «Прочие 

доходы и расходы» является синтетическим счётом, по кредиту которого 

отражаются прочие доходы, а по дебету – расходы. Аналитический учёт по 

данному счёту ведётся по каждому виду доходов и расходов предприятия.  

Основные проводки по этому счету отображены в Таблице 15. 

 

Таблица 15 – Бухгалтерские проводки по счету 91 «Прочие доходы и 

расходы» 
Хозяйственная операция Дт Кт 

Учтена сумма дохода от продажи материалов 76 91.01 

Безвозмездное получение материалов 10 91 

 

Завершением рассмотрения экономических показателей ООО «Титан 

Пласт» будет информация о формировании конечного финансового 

результата работы организации в отчётном году, которая отображается по 

счету 99 «Прибыли и убытки». По дебету этого счета отражаются убытки 

предприятия, а по кредиту счёта отражается прибыль предприятия.  

 

2.2 Основные аспекты налогообложения в ООО «Титан Пласт» 

 

На предприятии ООО «Титан Пласт» применяется общая система 

налогообложения, сокращенно ОСНО. Так как предприятие находится на 

общей системе налогообложения, то уплачивает налог на прибыль 

организации и налог на добавленную стоимость по ставке 20%, а также налог 

на доходы физических лиц по ставке 13%. Распоряжением руководителя 

организации утверждается порядок ведения налогового учета, 
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устанавливаемый предприятием в учётной политике для целей 

налогообложения. 

В учётной политике предприятия ООО «Титан Пласт» используются 

следующие способы ведения налогового учета: 

‒ датой реализации товара признается дата отгрузки в целях 

исчисления налога на прибыль предприятия; 

‒ в целях исчисления налога на добавленную стоимость по мере 

поступления средств признается дата реализации товара или услуг; 

‒ методом порядка признания доходов и расходов предприятия, 

является метод начисления. 

На исследуемом предприятии учет расчетов с бюджетом производится 

на счете 68 «Расчеты по налогам и сборам», к которому открыты 

дополнительные субсчета, согласно отражаемые в Таблице 16. 

 

Таблица 16 – Субсчета счета 68 «Расчеты по налогам и сборам» 

Субсчет Расшифровка 

68.1 Налог  на доходы физических лиц 

68.2 Налог на добавленную стоимость 

68.4 Налог на прибыль 

 

Все счета и субсчета, которые используются на исследуемом 

предприятии соответствуют плану счетов, который утвержден Приказом 

Минфина РФ от 31.10.2000 N 94н (ред. от 08.11.2010) «Об утверждении 

Плана счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности 

организаций и Инструкции по его применению» [19]. 

Обороты по кредиту счёта 68 «Расчеты по налогам и сборам» 

фиксируются по данным соответствующих первичных бухгалтерских 

документов, а аналитический учет расчетов с бюджетов ведётся в журнале-

ордере №8 [33]. 
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На исследуемое предприятие возложена обязанность правильно и 

своевременно удерживать, исчислять и перечислять в бюджет 

соответствующие налоги.  Заработная плата является объектом 

налогообложения, которым признаётся доход, полученный физическими 

лицами и составляет 13%. Сотрудник в исследуемой организации имеет 

право подать заявление на предоставление стандартного налогового вычета 

на ребенка, дополнительно предоставив справку из учебного упреждения по 

очной форме обучения [34].  

Предприятие ООО «Титан Пласт» уплачивает в бюджет налог на 

добавленную стоимость по ставке 20%.  Первичными документами для 

расчета налога на добавленную стоимость: 

‒ счет-фактура, 

‒ книга покупок, 

‒ книга продаж, 

‒ журнал учета полученных и выданных счетов-фактур. 

Счет фактура оформляется всегда в двух экземплярах, чтобы первый 

экземпляр отдать покупателю, а второй передать в бухгалтерию. Бухгалтер 

должен вести опись выписанных счетов-фактур в хронологическом порядке в 

журнале выдачи счетов-фактур.  Счет-фактура выписанная организацией 

должна обязательно регистрироваться в книге продаж после поступления 

оплаты  по ней.  Рассмотрим в Таблице 17,  сколько НДС подлежало уплате в 

бюджет ежегодно в рассматриваемом периоде [35]. 

Таблица 17 – Уплата НДС в бюджет за рассматриваемый период 

Рассматриваемый 

год 

Сумма выручки от реализации готовой 

продукции (руб.) 

20% НДС (руб.) 

2018 9 138 000 1 827 000 

2019 13 108 000 2 621 600 

2020 7 083 000 1 416 600 
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Чтобы начислить налог на добавленную стоимость, необходимо 

налоговую базу по каждому виду работ или товара умножить на 20%. К 

примеру: Стоимость готового пластикового окна вместе с установкой 

составит 25 000 руб., ставка налога на добавленную стоимость составляет 

20%, значит, налог будет равен  5000 руб. (25 000 руб. умножить на 20%), а 

общая сумма для покупателя составит 30 000 руб. с учётом НДС [36]. 

Исследуемое предприятие уплачивает в бюджет не только налог на 

добавленную стоимость, но и налог на прибыль. Налог на прибыль 

начисляется на разницу между обоснованными и документально 

подтверждёнными доходами (без учёта НДС) и расходами исследуемого 

предприятия. Налоговая ставка для исследуемого предприятия составляет 

20% от полученной суммы. Налог на прибыль рассчитывается по следующей 

формуле (1):  

 

                                                         

(1) 

Рассмотрим начисление налога на прибыль исследуемого предприятия 

в Таблице 18. 

 

Таблица 18 – Начисление налога на прибыль предприятия ООО «Титан 

Пласт» с 2018 по 2020 гг. 
Рассматриваемый 

год 

Налог на прибыль (руб.) Темп изменения 

показателей относительно 

предыдущего года (руб.) 

2018 14 000  

2019 10 000 - 4000 

2020 741 000 731 000 

 

В связи с тем, что с 2019 года налоговая ставка по налогу на прибыль 

выросла до 20%, прибыль предприятия уменьшилась, а неиспользованные 

запасы остались - налог на прибыль значительно увеличился. 
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Ознакомившись с документацией исследуемого предприятия, можно сделать 

вывод, что исследуемое предприятие налоги в бюджет перечисляет 

своевременно, а также налоговые декларации исследуемое предприятие 

предоставляет в налоговую инспекцию без задержек и в указанный срок.   

 

2.3 Порядок составления годовой бухгалтерской отчетности в ООО 

«Титан Пласт» 

 

На предприятии ООО «Титан Пласт» бухгалтерский учет начинается с 

оформления первичных документов, которые регистрируются и вносятся в 

программу 1С:Бухгалтерия 8. Для составления бухгалтерской отчетности в 

главную книгу записывают ежемесячные итоги журналов-ордеров, которые 

основываются на данных синтетического и аналитического учета. Для того 

чтобы составить годовую бухгалтерскую отчётность, необходимо провести 

дополнительную подготовительную работу. 

В первую очередь необходимо провести инвентаризацию на 

предприятии, проверить записи на счетах бухгалтерского учета и исправить 

ошибки при их наличии. По счёту 90 «Продажи» необходимо выявить 

финансовый результат от продажи продукции или предоставления услуг, а 

после выявления закрыть этот счёт.  Выявить финансовый результат от 

прочих операций по счёту 91 «Прочие доходы и расходы» и закрыть его. Для 

закрытия счёта 99 «Прочие доходы и расходы» необходимо подсчитать 

чистую прибыль (убыток) предприятия. Заключительный этап 

подготовительных работ заключается  в составлении реестра документов, по  

которому проверяется наличие первичных документов. 

Годовая бухгалтерская отчётность в ООО «Титан Пласт» состоит из 

бухгалтерского баланса и отчёта о финансовых результатах, за исключением 

случаев, установленных настоящим Федеральным законом ст. 14 закона «О 

бухгалтерском учете» от 06.12.2011 N402-ФЗ [27].  
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По итогам составления годовой бухгалтерской отчётности, она 

предоставляется в Федеральную налоговую службу по местонахождения 

предприятия. Согласно ч.5 ст. 18 Закона от 06.12.2011 N402-ФЗ, подп.5.1 п.1 

ст.23 НК, годовую бухгалтерскую отчётность необходимо сдать в 

Федеральную налоговую службу не позднее трёх месяцев (90 дней) после 

окончания отчётного года. Если последний день сдачи годовой 

бухгалтерской отчётности приходится на выходной или праздничный день, 

то отчётность предоставляется в первый рабочий день, следующий за ним.  

Годовая бухгалтерская отчётность доступна для заинтересованных 

пользователей, к примеру, поставщиков, банков, кредиторов и т.д. 

Бухгалтерская отчётность на исследуемом предприятии составляется на 

русском языке и предоставляется, предварительно подписываясь 

руководителем предприятия, без десятичных знаков в валюте Российской 

Федерации – в рублях. 

Согласно Информации Минфина РФ N ПЗ-3/2012, N ПЗ-3/2016 и п.4 

ст.6 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ «Об упрощенной системе 

бухгалтерского учёта и бухгалтерской отчётности» – субъекты малого 

предпринимательства вправе применять упрощенные способы ведения 

бухгалтерского учёта, включая упрощенную бухгалтерскую отчётность. 

Упрощенный способ ведения позволяет использовать сокращенный план 

счетов, который разрабатывается на основе типового Плана счетов, 

утвержденного Приказом Минфина РФ от 31.10.2000 N 94н. 

Для составления бухгалтерского баланса источником информации 

являются данные бухгалтерского учета, которые сформированы согласно 

действующим ПБУ и в соответствии с принятой на предприятии учетной 

политикой.  Чтобы заполнить статьи упрощенного бухгалтерского баланса, 

необходимо взять данные для заполнения из Главной книги, в которой 

отражаются данные за отчётный год по всем счетам бухгалтерского учёта 

применяемые исследуемым предприятием.  
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Рассмотрим, какие данные указываются в заголовочной части 

заполнения бухгалтерского баланса по исследуемому предприятию: 

‒ отчётная дата и отчётный период и дата, за который составлена 

бухгалтерская отчётность 31 декабря 2020 года; 

‒ полное юридическое наименование исследуемого предприятия – 

Общество с ограниченной ответственностью «Титан Пласт»; 

‒ идентификационный номер налогоплательщика  (ИНН 

организации) 6321433769; 

‒ основной вид экономической деятельности предприятия – 

производство строительных металлических конструкций, изделий и их 

частей; 

‒ общероссийский классификатор вида экономической 

деятельности (сокращённо ОКВЭД2) – 25.11; 

‒ общероссийский классификатор предприятий и организаций 

(сокращённо ОКПО) – 16937393; 

‒ организационно-правовая форма и форма собственности – 

общество с ограниченной ответственностью, частная собственность; 

‒ общероссийский классификатор единиц измерения (ОКЕИ) – 384, 

тыс.руб.; 

‒ код статистики общероссийский классификатор организационно-

правовых форм (ОКОПФ) – 12300; 

‒ код статистики общероссийский классификатор форм 

собственности (ОКФС) – 16; 

‒ местонахождения (адрес) – 445037, Самарская область, г. 

Тольятти, ул. Новый проезд, д. 3, ком. 33. 

Для того, чтобы более подробно ознакомится с составлением 

бухгалтерского баланса – рассмотрим формирование его актива и пассива 

баланса в исследуемом предприятии. (Приложение А). В актив баланса 

входят 5 следующих показателей: 
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Первая показатель по коду 1150 - «Материальные внеоборотные 

активы». Материальные внеоборотные активы простыми словами – это 

имущество предприятия, которое многократно используется и переносит во 

время этого процесса частями свою собственность на продукцию. По строке 

1150 указывается дебетовое сальдо по счёту 01 «Основные средства» за 

минусом кредитового сальдо счет 02 «Амортизация основных средств».  

Второй показатель по коду 1170 – «Нематериальные, финансовые и 

другие внеоборотные активы». Нематериальные, финансовые и другие 

внеоборотные активы – это сумма остатков по счетам учета патентов, 

исследовательских разработок, объектов авторского права, отложенных 

активов, депозитов и других вложений в иные материальные ценности или 

необоротные активы. По строке 1170 указывается дебетовое сальдо по счету 

04 «Нематериальные активы» за минусом кредитового сальдо по счёту 05 

«Амортизация нематериальных активов», в сумме с дебетовым сальдо по 

счёту 08 «Вложения во внеоборотные активы», в сумме с дебетовым сальдо 

по счёту 09 «Отложенные налоговые активы», в сумме с дебетовым сальдо 

по счёту 58 «Финансовые вложения», за минусом кредитового сальдо по 

счету 59 «Резервы под обесценение финансовых вложений». 

Так как предприятие не имеет основных средств, строки по кодам 1150 

и 1170 будут с нулевыми показателями. 

Третий показатель по коду 1210 – «Запасы». Показатель «Запасы» 

отображает материалы, затраты в незавершенном производстве, готовую 

продукцию и расходы будущих периодов и т.д. На исследуемом предприятии 

по строке 1210 указывается дебетовое сальдо по счёту 10 «Материалы», в 

сумме с дебетовым сальдо по счёту 20 «Основное производство», в сумме с 

дебетовым сальдо по счёту 25 «Производственные расходы», в сумме с 

дебетовым сальдо по счёту 44 «Расходы на продажу», что составляет 5 493 

000 руб. на 2020 год.  

Четвёртый показатель по коду 1250 – «Денежные средства и денежные 

эквиваленты». Этот показатель содержит в себе информацию об имеющихся 
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денежных средств в кассе и на расчётном счету предприятия. По строке 1250 

указывается дебетовое сальдо по счёту 50 «Касса» в сумме с дебетовым 

сальдо по счёту 51 «Расчётный счёт», что в сумме составляет 96 000 за 2020 

год. 

Пятый и последний показатель в активе бухгалтерского баланса – это 

«Финансовые и другие оборотные активы» по коду 1230. Показатель 

«Финансовые и другие оборотные активы» отображает краткосрочные 

вложения, дебиторскую задолженность и прочие оборотные активы, которые 

не вошли в другие строки баланса. По строке 1230 указывается дебетовое 

сальдо по счёту 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» в сумме с 

дебетовым сальдо счёта 62 «Расчеты с покупателями и заказчиками», в сумме 

с дебетовым сальдо по счёту 67 «Расчеты по долгосрочным кредитам и 

займам», в сумме с дебетовым сальдо по счёту 68 «Расчеты по налогам и 

сборам», в сумме с дебетовым сальдо по счёту 70 «Расчеты с персоналом по 

оплате труда», в сумме с дебетовым сальдо по счёту 71 «Расчёты с 

подотчётными лицами», что в сумме составляет 4 066 000 руб. на конец 2020 

года. Чтобы подвести суммарный итог актива бухгалтерского баланса 

используется код строки 1600 – «БАЛАНС». Суммарный итог актива 

бухгалтерского баланса на конец 2020  года  - 9 655 000 руб.. 

Следующий раздел – это пассив бухгалтерского баланса. В пассив 

бухгалтерского баланса входит 6 следующих показателей: 

Первый показатель по коду 1300 – «Капиталы и резервы». Показатель 

«Капитал и резервы» на исследуемом предприятии содержит информацию 

только об уставном капитале в размере 25000 руб., который отражается 

остатком по кредиту счета 80 «Уставный капитал». 

Второй показатель пассива бухгалтерского баланса – это 

«Долгосрочные заемные средства» они отображаются по коду строки 1410. К 

Долгосрочным заёмным средствам относится задолженность предприятия по 

кредитам и займам с учётом процентов, срок погашения которых превышает 

12 месяцев на отчётную дату периодов. Информация по коду строки 1410 
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содержит в себе кредитовое сальдо по счету 67 «Расчеты по долгосрочным 

кредитам и займам» в сумме 4500000 руб. на конец 2020 года. 

Третий показатель пассива бухгалтерского баланса будет рассмотрен 

по коду 1450 – это «Другие долгосрочные обязательства», срок погашения 

которых на отчётную дату превышает 12 месяцев. Рассчитывается, как 

кредитовое сальдо по счёту 75 «Расчёты с учредителями» в сумме с 

кредитовым сальдо счета 77 «Отложенные налоговые обязательства»,  в 

сумме с кредитовым сальдо по счету 86 «Целевое финансирование». Строка 

1450 будет с нулевым значением, так как у предприятия нет других 

долгосрочных обязательств. 

Четвёртый показатель – это «Краткосрочные заемные средства» по 

коду 1510. Этот показатель характеризует задолженность по кредитам и 

займам с учетом процентов, срок погашения которых на отчётную дату 

периода не превышает 12 месяцев. Информация по коду строки 1510 состоит 

из остатка по кредиту счёта 66 «Расчёты по краткосрочным кредитам и 

займам». Так как у предприятия нет краткосрочных кредитных и заёмных 

обязательств, то строка 1510 будет с нулевым значением. 

Пятый показатель пассива бухгалтерского баланса – «Кредиторская 

задолженность» по коду 1520.  Кредиторская задолженность – это 

краткосрочная задолженность предприятия перед сотрудниками, 

кредиторами, поставщиками и подрядчиками. По строке 1520 учитывается 

кредитовое сальдо по счёту 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» в 

сумме с кредитовым сальдо по счёту 62 «Расчеты с покупателями и 

заказчиками», в сумме с кредитовым сальдо по счёту 68 «Расчеты по налогам 

и сборам», в сумме с кредитовым сальдо по счёту 70 «Расчеты с персоналом 

по оплате труда» и 71 «Расчёты с подотчётными лицами». Кредиторская 

задолженность на конец 2020 года составляет 5130000 руб. 

Шестой показатель пассива бухгалтерского баланса – «Другие 

краткосрочные обязательства» по коду 1550. Этот показатель учитывает 

прочие краткосрочные обязательства, которые не попали в другие строки 
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баланса и срок погашения которых составляет не более 12 месяцев после 

отчётной даты. По строке 1550 учитывается кредитовое сальдо счета 86 

«Целевое финансирование» в сумме с кредитовым сальдо по счёту 96 

«Резервы предстоящих расходов», в сумме с кредитовым сальдо по счёту 98 

«Доходы будущих периодов». В бухгалтерском балансе исследуемого 

предприятия строка 1550 будет с нулевым значением. 

Заключительная строка пассива бухгалтерского баланса содержится в 

строке 1700 – БАЛАНС, сумма которого на конец периода 2020 года 

составляет 9655000 руб.. 

 Бухгалтерский баланс поможет нам описать только структуру 

имущества предприятие, то есть  состояние его активов и структуру его 

обязательств, то есть состояние его пассивов на отчётную дату. В 

бухгалтерском балансе нет полноценных данных о прибыльности 

предприятия, так как он отражает только нераспределенную прибыль. Для 

того чтобы увидеть формирование прибыли на основании оборотов, доходов 

и расходов предприятия нам поможет – «Отчёт о финансовых результатах». 

(Приложение Б). 

«Отчёт о финансовых результатах» представляет собой упрощенную 

форму для малых предприятий, в которой содержатся семь основных 

показателей (Приложение В). Основные показатели «Отчёта о финансовых 

результатах» приведены в таблице 19. 

 

Таблица 19 – Основные показатели «Отчёта о финансовых результатах»   

Наименования показателя Код строки 

Выручка  2110 

Расходы по обычной деятельности  2120 

Проценты к уплате 2330 

Прочие доходы 2340 

Прочие расходы 2350 

Налоги на прибыль (доходы) 2410 
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Продолжение таблицы 19 

Наименования показателя Код строки 

Чистая прибыль (убыток) 2400 

 

Отчёт о финансовых результатах помогает понять, из чего 

складывается финансовый результат, полученный исследуемым 

предприятием, а также эффективность работы предприятия. Титульная часть 

«Отчёта о финансовых результатах»  заполняется аналогично 

«Бухгалтерскому балансу» за исключением строки о местонахождении 

предприятия. В 2019 году в «Отчёт о финансовых результатах» согласно 

приказу Минфина от 19.04.2019г. N 61н были внесены изменения, согласно 

которым отчётность заполняется в тысячах рублях.  

Рассмотрим, как заполнить отдельные строки «Отчёта о финансовых 

результатах»,  чтобы увидеть формирование прибыли предприятия: 

Первый показатель  «Выручка»  отображает данные о прибыли от 

продажи готовых изделий,  предоставляемых работ и услуг. Этот показатель 

состоит из оборота по кредиту счёта 90.1 «Выручка», уменьшенный на 

дебетовый оборот по субсчетам 90.3 «НДС» и 90.4 «Акцизы». В строку 2110 

за отчётный год заносим сумму 5666 тыс.руб.. 

Второй показатель «Расходы по обычной деятельности» отображает 

затраты от реализации готовых изделий, предоставляемых работ и услуг. 

Этот показатель состоит из суммы проводок по дебету счёта 90.2 

«Себестоимость продаж» в корреспонденции с кредитом счета 20 «Основное 

производство». В строку 2120 вносим сумму  5000 тыс.руб.. 

Третий показатель «Проценты к уплате» отображает процентные 

выплаты по полученным кредитным обязательствам. В строку 2330 вносим 

сумму  933 тыс.руб..  

Четвёртый показатель «Прочие доходы» характеризует доходы от 

продажи основных средств, нематериальных активов, материальных 

ценностей и другого имущества предприятия,  а также полученные штрафы, 
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пени и неустойки за нарушение условий сроков договоров. Помимо этого 

можно отнести ещё активы, которые были получены безвозмездно. В строку 

2340 вносим сумму 28 тыс.руб.. 

Пятый показатель, который характеризует прочие расходы 

предприятия  - «Прочие расходы». К прочим расходам можно отнести 

уплаченные штрафы, пени, неустойки за нарушения договоров  и т.д. В 

строку 2350 вносим сумму 71 тыс.руб.. 

Шестой показатель «Налоги на прибыль (доходы)»  - это сумма налога, 

начисленная к уплате в бюджет, согласно декларации по налогу на прибыль 

организации. Текущий налог на прибыль исследуемого предприятия 

составляет 741 тыс.руб. и вносится в строку 2410. 

Заключительным седьмым показателем является «Чистая прибыль 

(убыток)». Этот показатель характеризует прибыль или убыток предприятия, 

который остаётся в его распоряжении. По показателям 2020 года мы видим, 

что показатель по строке 2400 характеризует убыток предприятия и 

составляет -1501 тыс.руб.. 

Проанализировав отчёты о финансовом состоянии исследуемого 

предприятия за 2019 и 2020 гг., можно сделать вывод, что основные 

показатели в отчётном периоде значительно уменьшились, так как 

предприятие получает меньший доход, а кредиторская задолженность растёт. 
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3. Анализ основных показателей бухгалтерской отчётности в ООО 

«Титан Пласт» 

 

3.1 Оценка показателей годовой бухгалтерской отчётности в ООО 

«Титан Пласт» 

 

В конце отчётного периода исследуемое предприятие подводит итоги 

по сформированным документам бухгалтерской отчётности – это 

необходимо для того, чтобы руководитель предприятия мог увидеть 

итоговые результаты работы предприятия и при необходимости 

пересмотреть стратегию управления.  

Чтобы оценить финансовое положение и результаты деятельности 

исследуемого предприятия за прошлый и отчетный период времени, 

необходимо произвести анализ основных показателей бухгалтерской 

отчётности исследуемого предприятия. Оценка показателей годовой 

бухгалтерской отчётности в ООО «Титан Пласт» начинается с оценки 

финансово-хозяйственного положения предприятия. Для этого нам 

потребуется провести анализ бухгалтерского баланса за исследуемый период 

времени с 2018 г. – 2020 г.  

Бухгалтерский баланс содержит в себе сведения о показателях активов 

и пассивов, которые показывают основные сведения о деятельности работы 

исследуемого предприятия. Чтобы исследовать структуру и динамику 

финансового состояния исследуемого предприятия, необходимо провести 

горизонтальный и вертикальный анализы бухгалтерского баланса ООО 

«Титан Пласт» за 2018 г. – 2020 г. в Таблице 20. 
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Таблица 20 – Анализ показателей бухгалтерского баланса ООО «Титан 

Пласт» за исследуемый период. 
 

Наименование показателя 

2018 

год 

(тыс. 

руб.) 

2019 

год 

(тыс. 

руб.) 

2020 

год 

(тыс.р

уб.) 

Темп 

изменения 

показателей 

2018 г. к 

2019 г. 

(тыс.руб.) 

Темп 

изменения 

показателей 

2019 г. к 2020 

г. 

(тыс.руб.) 

АКТИВ 

Материальные внеоборотные 

активы  

0 0 0 0 0 

Нематериальные, финансовые и 

другие внеоборотные активы 

0 0 0 0 0 

Запасы 171 3148 5493 2977 2345 

Денежные средства и денежные 

эквиваленты 

245 1855 96 1610 -1759 

Финансовые и другие оборотные 

активы 

614 2367 4066 1753 1699 

БАЛАНС 1030 7370 9655   

ПАССИВ 

Капитал и резервы 25 25 25 0 0 

Долгосрочные заемные средства 0 3000 4500 3000 1500 

Другие долгосрочные 

обязательства 

0 0 0 0 0 

Краткосрочные заемные средства 0 0 0 0 0 

Кредиторская задолженность 1005 4345 5130 3340 785 

Другие краткосрочные 

обязательства 

0 0 0 0 0 

БАЛАНС 1030 7370 9655   

 

На основании Таблицы 20 проведём сравнительный анализ основных 

показателей актива баланса ООО «Титан Пласт» за исследуемый период:  

Внеоборотные активы (материальные и нематериальные) относятся к 

наименее ликвидной части активов предприятия. ООО «Титан Пласт» на 
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протяжении трёх лет не имеет личного имущества и не приобретало 

основные средства.  

По запасам предприятия произошло увеличение в 2019 году на 2977 

тыс.руб., а в 2020 году ещё на 2345 тыс.руб., что указывает на снижение 

спроса готовых изделий.  

Финансовые и другие оборотные активы исследуемого предприятия 

значительно увеличиваются на протяжении трёх лет составив в 2019 году 

увеличение на 1753 тыс.руб. по сравнению с 2018 годом, а в 2020 году на 

1699 тыс.руб. – это означает, что дебиторская задолженность увеличивается, 

что является ухудшением для предприятия, но располагает доверие 

кредиторов к исследуемому предприятию.  

Денежные средства и денежные эквиваленты увеличились в 2019 года 

за счет прибыли предприятия на 1610 тыс.руб., но значительно уменьшились 

в 2020 году на 1759 тыс.руб. в связи с кредитными обязательствами перед 

контрагентами. 

Проведем сравнительный анализ основных показателей пассива 

баланса ООО «Титан Пласт» за исследуемый период: 

Капитал и резервы предприятия остались без изменений, так как 

Уставный капитал предприятия составил на протяжении трёх лет 25 тыс.руб.. 

Долгосрочные заемные средства предприятия по истечению трёх лет 

только увеличиваются: в 2019 году на 3000 тыс.руб., а в 2020 году произошло 

увеличение ещё на 1500 тыс.руб. – это означает, что исследуемое 

предприятие не погасив задолженность по первому кредитному 

обязательству, дополнительно получило ещё один кредит. 

Исследуемое предприятие не имеет займов или кредитов на срок до 12 

месяцев, поэтому данные по строке «Краткосрочные заёмные средства» 

отсутствуют. Но исследуемое предприятие имеет кредиторскую 

задолженность, которая с каждым годом увеличивается: в 2019 году на 3340 

тыс.руб., а в 2020 году ещё на 785 тыс.руб.. Это свидетельствует о том, что 

ООО «Титан Пласт» имеет долгосрочные кредитные обязательства перед 
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банком и внутреннюю задолженность по выплате заработной платы, 

подотчетных выплат. 

Горизонтальный и вертикальный анализ бухгалтерского баланса 

дополняют друг друга, что позволяет выявить слабые места предприятия, а 

также повысить доходность предприятия, практически избавившись от 

всевозможных рисков. 

Горизонтальный анализ представляет собой сведения по каждой статье 

бухгалтерского баланса за исследуемый период времени, которые 

располагаются в строке по горизонтали. Горизонтальный анализ баланса 

состоит из создания одной или нескольких таблиц, куда вносятся 

абсолютные балансовые показатели, дополняемые относительными темпами 

изменений повышения или снижения. 

Вертикальный анализ бухгалтерского баланса  показывает основную 

структуру окончательных сведений бухгалтерской отчётности в виде 

относительных показателей, что позволяет отобразить и увидеть удельный 

вес по каждой статье баланса по общему итогу. Важный элемент 

вертикального анализа – это числовые значения того или иного 

статистического показателя в последовательный период времени 

(динамические ряды). С помощью динамических рядов можно выявить и 

спрогнозировать структурные изменения в составе активов предприятия и 

источников их покрытия.  

Так как вертикальный и горизонтальный анализы дополняют друг 

друга на практике принято составлять аналитические таблицы, которые 

будут характеризовать динамику изменений отдельных показателей 

бухгалтерской отчётности и её структуру в целом. 

Составим вертикальный анализ по отчётности исследуемого 

предприятия за 2018г. – 2020г. в Таблице 21. 
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Таблица 21 – Анализ бухгалтерского баланса ООО «Титан Пласт» за 2018г. – 

2020г. 
 

Наименование показателя 

2018 

год 

(тыс. 

руб.) 

%  к 

итогу 

балан

са 

2019 

год 

(тыс. 

руб.) 

%  к 

итогу 

балан

са 

2020 

год 

(тыс. 

руб.) 

%  к 

итогу 

балан

са 

АКТИВ 

Материальные внеоборотные активы  0 0 0 0 0 0 

Нематериальные, финансовые и 

другие внеоборотные активы 

0 0 0 0 0 0 

Запасы 171 16,7 3148 42,7 5493 56,9 

Денежные средства и денежные 

эквиваленты 

245 23,7 1855 25,2 96 1 

Финансовые и другие оборотные 

активы 

614 59,6 2367 32,1 4066 42,1 

БАЛАНС 1030 100 7370 100 9655 100 

ПАССИВ 

Капитал и резервы 25 2,4 25 0,34 25 0,25 

Долгосрочные заемные средства 0 0 3000 40,7 4500 46,6 

Другие долгосрочные обязательства 0 0 0 0 0 0 

Краткосрочные заемные средства 0 0 0 0 0 0 

Кредиторская задолженность 1005 97,6 4345 58,96 5130 53,15 

Другие краткосрочные обязательства 0 0 0 0 0 0 

БАЛАНС 1030 100 7370 100 9655 100 

 

 Проведя анализ по данным Таблицы 20, можно увидеть, что с каждым 

годом происходит снижение роста практически всех показателей. Основную 

часть активов исследуемого предприятия составляют «Запасы», которые в 

сравнении 2019г. - 2020г. практически не изменились, а баланс пассива 

состоит из «Долгосрочных заемных средств», увеличивающихся на 5,9% в 

сравнении  2019 г. и 2020 г., а также «Кредиторской задолженности», которая 

с каждым годом снижается. Основываясь на этих показателях можно сделать 

вывод, что при пересмотре стратегии развития исследуемого предприятия, 
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оно сможет рассчитаться с кредиторами и погасить внутреннюю 

задолженность, но для того, чтобы быть уверенными в этом,  необходимо 

провести анализ финансовой устойчивости исследуемого предприятия. 

Благодаря анализу финансовой устойчивости предприятия можно 

узнать, насколько исследуемое предприятие платежеспособно. Основная 

финансовая устойчивость предприятия основывается на собственных и 

заёмных средствах. 

В связи с тем, что предприятие существует с июля 2017 года, т.е 

отчётность сдавалась за неполный год,  некоторые расчетные коэффициенты 

за 2018 год не будут рассчитаны в анализе финансовой устойчивости 

исследуемого предприятия, так как сравнительный анализ будет 

некорректен. 

Проведём анализ финансовой устойчивости ООО «Титан Пласт» за 

период с 2018 – 2020гг., для этого потребуется рассчитать следующие 

коэффициенты: 

Для того чтобы определить на сколько эффективно используются 

активы исследуемого предприятия, необходимо рассчитать коэффициент 

рентабельности активов за 2019 и 2020 гг. по следующей формуле: 

 

где     - коэффициент рентабельности активов. 

 

Используя формулу (2), рассчитаем коэффициент рентабельности 

активов исследуемого предприятия за 2019 и 2020 гг.: 

  

        
    

             
       

    
       

                       
    

(2) 
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Нормативное значение для     является больше нуля. Мы видим, что 

значение показателя     в 2020 году незначительно меньше, но это повод 

серьёзно задуматься над эффективностью работы предприятия, так как если 

оно продолжит так работать, то понесет значительные убытки.  

Следующим показателем является рентабельность собственного 

капитала. Этот показатель отражает - насколько удачно были произведены 

вложения денежных средств в исследуемое предприятие. Коэффициент 

рентабельности собственного капитала рассчитывается по формуле:  

 

где       - коэффициент рентабельности собственного капитала; 

       СРВСК – средняя величина собственного капитала. 

 

Используя формулу (3), рассчитаем коэффициент рентабельности 

собственного капитала исследуемого предприятия за 2019 и 2020 гг.: 

 

КРСК     
    

  
           

КРСК     
     

  
          

 

Для экономики России считается нормативным значением 0 – 0.08, что 

составляет 20%. Если показатель выше нормы, то возрастают 

инвестиционные риски, а если имеет отрицательное значение, то это сигнал, 

что нужно увеличить доходность. Рассчитав коэффициент рентабельности 

КРСК  
Прибыль

СРВСК
    

(3) 
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собственного капитала можно увидеть, что он имеет инвестиционные риски в 

2019 году, а в 2020 году имеет отрицательно значение. 

Важную часть в проведении анализа финансовой устойчивости 

предприятия имеет ликвидность активов. Ликвидность активов – это 

способность активов превращаться в денежные средства. Уровень 

ликвидности оценивается  в скорости оборота денег, чем быстрее активы 

обменены на деньги, тем наиболее ликвидны активы предприятия. В 

рассмотрении оборачиваемости средств за год, нам поможет коэффициент 

оборачиваемости оборотных средств, который рассчитывается по формуле: 

 

где       - коэффициент оборачиваемости оборотных средств; 

       СРВОА – средняя величина оборачиваемости активов. 

 

Используя формулу (4), рассчитаем коэффициент оборачиваемости 

оборотных средств исследуемого предприятия за 2019 и 2020 гг.: 

 

КООС     
     

             
        

         
    

             
       

 

Значение коэффициента оборачиваемости оборотных средств, должен 

быть больше 1 – это означает, что предприятие рентабельно. Согласно 

расчетам, проведенным по формуле (4) в 2019 году значение показателя было 

больше 1, следовательно, предприятие рентабельно в отличие от 2020 года, 

выручка предприятия значительно снизилась, что сильно повлияло на 

эффективную деятельность предприятия. 

КООС  
Выручка

СРВОА
    

(4) 
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 Следующим шагом необходимо произвести оценку уровня 

ликвидности исследуемого предприятия, для этого необходимо рассчитать 

показатель абсолютной ликвидности по следующей формуле: 

 

где       - коэффициент абсолютной ликвидности; 

        А1 – наиболее ликвидные активы (денежные средства и денежные 

эквиваленты); 

        П1 – наиболее срочные обязательства (кредиторская 

задолженность); 

        П2 – краткосрочные пассивы (краткосрочные заемные средства). 

 

Используя формулу (5), рассчитаем коэффициент абсолютной 

ликвидности исследуемого предприятия за 2019 и 2020 гг.: 

 

КАЛ     
    

      
          

КАЛ     
  

      
         

 

Коэффициент абсолютной ликвидности отражает, какую долю 

краткосрочных долгов  можно погасить в кратчайшие сроки за счет 

собственных средств предприятия. Нормативное значение этого показателя 

должно быть в пределах 0,2 – 0,5.Высокие показатели за 2019 год говорят о 

том, что предприятие платёжеспособно и может быстро погасить 

краткосрочные долги. А показатель 2020 года говорит об обратном -  

предприятие стало менее платёжеспособно и не сможет погасить 

краткосрочные кредитные обязательства. 

КАЛ  
А 

П  П 
    

(5) 
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Благодаря показателям, которые были рассчитаны, можно сделать 

вывод о ликвидности средств исследуемого предприятия, а также о его 

платежеспособности за исследуемый период. 

Для того чтобы произвести оценку финансовой устойчивости 

исследуемого предприятия, необходимо рассчитать следующие 

коэффициенты: 

Первый коэффициент, который поможет проанализировать состояние 

финансовой устойчивости предприятия – это коэффициент обеспеченности 

оборотных активов собственными оборотными средствами, который 

рассчитывается по следующей формуле: 

 

где          - коэффициент обеспеченности оборотных активов 

собственными оборотными средствами; 

          СОС – собственные оборотные средства; 

          ОА – оборотные активы (Запасы + Денежные средства и 

денежные эквиваленты + Финансовые и другие оборотные активы). 

 

Используя формулу (6), рассчитаем коэффициент абсолютной 

ликвидности ООО «Титан Пласт» за исследуемый период: 

 

КООАСОС     
  

           
        

КООАСОС     
  

              
        

КООАСОС     
  

            
         

 

КООАСОС  
СОС

ОА
    

(6) 
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Коэффициент обеспеченности оборотных активов собственными 

оборотными средствами показывает, насколько предприятие обеспечено 

собственными средствами, для его финансовой устойчивости. Нормативное 

значение этого коэффициента не должно быть менее 0,1. Рассчитав 

показатель за исследуемый период, мы видим, что в каждом году показатель 

не достиг нормы, что указывает на несостоятельность исследуемого 

предприятия и может привести к банкротству.  

Второй коэффициент, который характеризует финансовую 

устойчивость исследуемого предприятия – это коэффициент обеспеченности 

материальных запасов собственными оборотными средствами, который 

рассчитывается по формуле: 

 

где          - коэффициент обеспеченности материальных запасов 

собственными оборотными средствами; 

         СОС – собственные оборотные средства. 

 

Используя формулу (7), рассчитаем коэффициент обеспеченности 

материальных запасов собственными оборотными средствами ООО «Титан 

Пласт» за исследуемый период: 

КОМЗСОС     
  

   
       

КОМЗСОС     
  

    
        

КОМЗСОС     
  

    
        

 

Коэффициент обеспеченности материальных запасов собственными 

оборотными средствами показывает какую часть запасов и затрат 

КОМЗСОС  
СОС

Запасы
    

(7) 
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исследуемое предприятие покрывает из собственных средств. Нормативным 

значением для этого коэффициента является 0,6 – 0,8.  Так как за 

исследуемый период времени коэффициент обеспеченности материальных 

запасов собственными оборотными средствами был стабильно ниже 

нормативных значение, это объясняет привлечение заёмных средств, так как 

исследуемое предприятие финансово не стабильно. 

Третий коэффициент, который характеризует финансовую 

устойчивость исследуемого предприятия – это коэффициент  автономии, 

который рассчитывается по формуле: 

 

где     - коэффициент автономии; 

       СК – собственный капитал; 

        ВБ – валюта баланса. 

 

Используя формулу (8), рассчитаем коэффициент автономии ООО 

«Титан Пласт» за исследуемый период: 

 

КА     
  

    
       

КА     
  

    
        

КА     
  

    
        

 

Коэффициент автономии показывает насколько исследуемое 

предприятие независимо от кредиторов. Нормативным значением является 

0,5 и более – это означает, что предприятие использует собственные, а не 

заемные средства. По показателям коэффициента автономии, мы видим, что 

КА  
СК

ВБ
    

(8) 
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исследуемое предприятие практически полностью зависит от заёмных 

средств. 

Рассчитаем и сам коэффициент финансовой устойчивости 

исследуемого предприятия по следующей формуле: 

 

где      - коэффициент финансовой устойчивости; 

       КР – капитал и резервы; 

       ДЗС – долгосрочные заемные средства; 

       ВБ – валюта баланса. 

 

Используя формулу (9), рассчитаем коэффициент финансовой 

устойчивости ООО «Титан Пласт» за исследуемый период: 

 

КФУ     
    

    
          

КФУ     
       

    
       

КФУ     
       

    
       

 

Коэффициент финансовой устойчивости предприятия показывает насколько 

стабильно положение предприятия на рынке. Нормативным значением 

коэффициента финансовой устойчивости является значение от 0,8-0,9. 

Значение этого показателя у исследуемого предприятия с каждым годом 

растёт, но достаточно сильно ниже нормативного значения, что говорит о 

том, что у исследуемого предприятия может возникнуть риск постоянной 

неплатежеспособности. 

КФУ  
КР  ДЗС

ВБ
    

 

(9) 
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Проанализировав бухгалтерский баланс исследуемого предприятия по 

отдельным коэффициентам, мы выявили, что предприятие в отчётном 

периоде практически полностью зависит от заёмных средств и обладает 

низкой финансовой устойчивостью. 

Для того чтобы проанализировать финансовые результаты 

деятельности предприятия и выявить рентабельно ли оно, необходимо 

рассчитать следующие коэффициенты:  

‒ коэффициент рентабельности обычной деятельности 

предприятия; 

‒ коэффициент рентабельности полной деятельности малого 

предприятия; 

‒ коэффициент предельной рентабельности; 

‒ коэффициент рентабельности оборотных средств по чистой 

прибыли. 

Первый показатель – это коэффициент рентабельности обычной 

деятельности исследуемого предприятия, который рассчитывается по 

следующей формуле: 

 

где       - коэффициент рентабельности обычной деятельности; 

       РОД – расходы по обычной деятельности. 

 

 Используя формулу (10), рассчитаем коэффициент рентабельности 

обычной деятельности  ООО «Титан Пласт» за 2019 – 2020 гг.: 

 

КРОБ     
           

     
          

КРОБ  
Выручка  РОД

РОД
    

 

(10) 
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. 

Второй показатель – это коэффициент рентабельности полной деятельности 

малого предприятия ООО «Титан Пласт», который рассчитывается по 

следующей формуле: 

 

где        - коэффициент рентабельности полной деятельности малого 

предприятия; 

       РОД – расходы по обычной деятельности; 

       ПР – прочие расходы. 

 

Используя формулу (11), рассчитаем коэффициент рентабельности 

полной деятельности малого предприятия ООО «Титан Пласт» за 2019 – 2020 

гг.: 

КРДМП     
    

          
        

КРДМП     
     

       
        

 

Третий показатель – это коэффициент предельной рентабельности 

ООО «Титан Пласт», который рассчитывается по следующей формуле: 

 

где      - коэффициент предельной рентабельности; 

КРДМП  
Чистая прибыль

РОД  ПР
    

 

(11) 

КПР  
Чистая прибыль

РОД
    

 

(12) 
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       РОД – расходы по обычной деятельности. 

 

    Используя формулу (12), рассчитаем коэффициент предельной  

рентабельности ООО «Титан Пласт» за 2019 – 2020 гг.: 

 

КПР     
    

     
       

КПР     
     

    
         

 

Четвертый показатель рентабельности – это коэффициент рентабельности 

оборотных средств по чистой прибыли ООО «Титан Пласт», который 

рассчитывается по следующей формуле: 

 

где       - коэффициент рентабельности оборотных средств по чистой 

прибыли; 

        СРВОС – средняя величина за период оборотных средств. 

 

Используя формулу (13), коэффициент рентабельности оборотных 

средств по чистой прибыли ООО «Титан Пласт» за 2019 – 2020 гг.: 

 

         
    

             
 

    

    
       

         
     

             
  

     

      
        

 

Отобразим все рассчитанные показатели в сравнительной таблице  

коэффициентов рентабельности (Таблица 22). 

КРОС  
Чистая прибыль

СРВОС
    

 

(13) 
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Таблица 22 – Сравнительные показатели коэффициентов рентабельности 

ООО «Титан Пласт» 
Наименование коэффициента рентабельности 2019 год 2020 год Отклонение 

Коэффициент рентабельности обычной деятельности 0,048 0,13 0,082 

Коэффициент рентабельности полной деятельности 

предприятия 

0,66 - 0,2 -0,86 

Коэффициент предельной рентабельности 0,76 - 0,21 -0,97 

Коэффициент рентабельности оборотных средств 1,81 - 0,12 -1,93 

 

Коэффициенты рентабельности не имеют определенных нормативов, для 

того, чтобы понять рентабельно ли предприятие, необходимо сравнить 

показатели рентабельности исследуемого предприятия с показателями 

рентабельности фирм такой же отрасли. Но проанализировав показатели 

Таблицы 21 видно, что рентабельность исследуемого предприятия 

достаточно низкая. 

 

3.2 Рекомендации по оптимизации составления финансовой 

отчётности в ООО «Титан Пласт»   

 

Проанализировав показатели годовой бухгалтерской отчётности 

исследуемого предприятия можно сделать вывод, что основные показатели в 

отчётном периоде снизились, это наглядно отображает показатель выручки в 

Таблице 23. 

 

Таблица 23 – Выручка с учетом НДС ООО «Титан Пласт» за исследуемый 

период 
2018 год 2019 год 2020 год 

7 310 400 руб. 10 486 400 руб. 5 666 400 

 

Снижение показателя «Выручка» и рост показателя «Запасы», 

показывает нам, что предприятие теряет доход, так как уменьшился спрос на 

предлагаемые товары и услуги. Это можно объяснить и трудной 
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эпидемиологической ситуацией в стране: так как был введён режим 

самоизоляции, и до настоящего времени люди не оправились от страха 

заболеть, а также придерживаются всех наставлений по самозащите, 

соответственно, чтобы не контактировать с другими людьми. А так как 

исследуемое предприятие основным видом своей деятельности занимается 

производством и установкой пластиковых окон, контакт неизбежен. В связи с 

этим рост запасов предприятия увеличивается,  а товар становится 

невостребованным на рынке.  Для того чтобы исследуемое предприятие 

могло поднять свои показатели и закрыть все долговые обязательства, 

необходимо пересмотреть ассортимент и предоставляемые услуги, для этого 

потребуется провести полный анализ продаваемой продукции и 

предоставляемых услуг, изучить потребности покупателей проанализировав 

рынок спроса и предложений. Так как предприятие осуществляет 

изготовление металлоконструкций, есть больше возможностей пересмотреть 

ассортимент продаваемого товара, заменив его на более популярный с 

большей наценкой и вывести предприятие на новый уровень продаж. 

К таким рекомендациям было вынесено предложение по смене 

ассортимента предоставляемых услуг с пластиковых окон на различные 

конструкции жалюзи: рулонные, плиссе, «зебра» и т.д. Жалюзи остаются 

востребованным товаром в любое время года и это очень практичный способ 

защиты от солнечного света, жалюзи помогает  не только сохранить зрение, 

но и защищают от выгорания мебель и предметы интерьера. Жалюзи 

комфортны в уходе, их не нужно стирать или гладить, но при этом они 

долговечны. Помимо домашних и офисных жалюзи, можно производить 

заборы жалюзи или рольставни из металлоконструкций. Так как предприятие 

сейчас находится в убытке, можно использовать те материалы, которых 

достаточно на складе, а именно жалюзи из металлоконструкций.  

Чтобы исследуемое предприятие вывести на новый уровень и поднять 

эффективность его деятельности, разработаны следующие рекомендации по 

оптимизации составления финансовой отчётности: 
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Исследуемое предприятие для того, чтобы знать все изменения в 

правовой структуре и законодательстве использует информацию на 

бумажных носителях – книги, журналы, что является нецелесообразным и 

составляет минимальные, но затраты. Чтобы уменьшить трату времени, 

финансов и быть всегда осведомленными о новых изменениях в 

законодательстве, поможет приобретение подписки на правовую систему 

«КонсультантПлюс». Подписка на «КонсультантПлюс» дополнительно 

содержит в себе интересные статьи по бухгалтерской отчётности, НДС, 

схемы бухгалтерских проводок, а также информационные обзоры, проверка 

контрагентов и бесплатные участия в вебинарах, что позволит улучшить 

знания сотрудников бухгалтерского отдела. 

В связи с тем, что много запасов у исследуемого предприятия, 

необходимо осуществлять дополнительный контроль товара, условия 

хранения и транспортировки. Сократить производство предоставляемого 

товара и распродать его остатки на складах. 

Для того чтобы улучшить продажи и уведомить покупателей о смене 

ассортимента, а также заявить о себе – поможет совершенствование 

рекламной деятельности, которая повысит эффективность продаж. Реклама – 

достаточно эффективный способ повышения спроса на товары, особенно 

сейчас, когда её можно размещать бесплатно в интернет ресурсах и 

социальных сетях, ведь большинство потенциальных покупателей, листая 

новостную ленту, обязательно наткнутся на объявление и оно отложится у 

них в памяти или они перешлют его своим знакомым по цепочке. Именно 

поэтому  реклама должна выглядеть привлекательно, не забывая о 

маркетинговом ходе, к примеру:  

1. «Приведи друга получи скидку»;  

2. «Соверши покупку до определенной даты и получи скидку 10%». 

Помимо этого, можно разработать систему скидок для постоянных 

покупателей: разработать бонусные или скидочные карты. Для экономии в 
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первое время, можно распечатать скидочные карты на бумажном носителе 

или сделать скидочные флаеры на следующую покупку. 

Разработать сайт, с помощью которого заказы смогут поступать через 

интернет, а также уведомлять пользователей о новых акциях или 

поступления нового ассортимента товара, это позволит корректировать 

продажи именно тех изделий, которые долго лежат на складах. 

 Для удобства покупателей разработать возможность оплаты не только 

на расчетный счёт предприятия через банк,  это означает, что предприятию 

необходимо приобрести переносные терминалы для оплаты картой с 

бесконтактной системой.  Технический прогресс не стоит на месте - на рынки 

продаж выходят смартфоны и часы с функцией бесконтактного платежа, а 

это означает, что большинство потребителей не носят с собой пластиковые 

карты. Приобретение переносного терминала для оплаты картой с 

бесконтактной системой позволит привлечь больше потенциальных 

покупателей и будет удобно при доставке товара на дом с оплатой «по факту 

получения товара»,  ведь большинство пользователей опасаются покупки в 

интернет ресурсах с оплатой online, а также денежные средства с карты 

покупателя будут сразу поступать на расчетный счёт продавца.  

Всё большую популярность на рынке сбыта приобретают электронные 

торги. Исследуемое предприятие знакомо с предоставлением услуг в 

больших объёмах по электронным торгам бюджетным или государственным 

организациям, но активно не пользуется этим. Участие в таких торгах 

поможет повысить прибыль исследуемого предприятия и даст шанс  

получить крупный заказ, что в будущем поможет сформировать доверие 

будущих заказчиков, а также электронные торги очень практичны, ведь их 

использование экономит время и финансы. 

Чтобы все вышеперечисленные рекомендации помогли повысить 

эффективность продаж, необходимо морально подготовить сотрудников 

ООО «Титан Пласт» к изменениям. Можно осуществить мероприятия по 

улучшению взаимопонимания и климата в коллективе. Так как коллектив 
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ООО «Титан Пласт» не достигает возраста в 50 лет, можно рассмотреть 

вариант подвижного отдыха: лазертаг, квесты, выезд на природу, аквапарк и 

т.д. Ведь чем счастливее работник и ему комфортно в коллективе, тем выше 

желание приносить пользу своей компании.  

Если исследуемое предприятие реализует рассмотренный список 

рекомендаций – это позволит повысить финансовую устойчивость и 

эффективность деятельности ООО «Титан Пласт».  Рекомендации на данный 

момент времени достаточно актуальны и смогут помочь улучшить 

финансовое положение исследуемого предприятия.  
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Заключение 

 

Главным источником информации о финансово – хозяйственной 

деятельности исследуемого предприятия  является бухгалтерская отчётность, 

которая формируется на основе данных бухгалтерского учёта. 

Целью при написании выпускной квалификационной работы является 

рассмотрение годовой бухгалтерской отчётности ООО «Титан Пласт» и 

выявление слабых мест в исследуемой организации. 

Первый раздел выпускной квалификационной работы содержит в себе 

следующие изученные теоретические аспекты формирования годовой 

бухгалтерской отчетности на исследуемом предприятии: 

‒ основные этапы составления бухгалтерской отчётности; 

‒ нормативно – правовое регулирование формирования годовой 

бухгалтерской отчётности; 

‒ методика анализа показателей годовой бухгалтерской 

отчётности. 

Точная и достоверная информация, указываемая при формировании 

бухгалтерской отчётности, отражает финансовое положение исследуемого 

предприятия и помогает руководителю своевременно принять необходимые 

управленческие решения для поддержания работоспособности предприятия. 

Во время формирования отчётности, бухгалтер исследуемого 

предприятия руководствуется нормативными актами, а также 

придерживается принятых форм и содержания бухгалтерского баланса, 

отчёта о финансовых результатах. В случае несоблюдения правил ведения 

бухгалтерского учёта и составления бухгалтерской отчётности 

предусмотрена административная ответственность, согласно ст. 15.11, 

15.15.6 КоАП РФ. 

Второй раздел выпускной квалификационной работы содержит в себе 

порядок формирования годовой бухгалтерской отчетности в ООО «Титан 

Пласт». 



64 

 

Во время рассмотрения порядка формирования годовой бухгалтерской 

отчётности исследуемого предприятия, были исследованы следующие 

пункты: 

‒ экономическая характеристика организации ООО «Титан Пласт»; 

‒ основные аспекты налогообложения в ООО «Титан Пласт»; 

‒ порядок составления годовой бухгалтерской отчётности в ООО 

«Титан Пласт». 

Экономическая характеристика исследуемого предприятия показала, 

что организация ООО «Титан Пласт» растет и развивается, но из-за 

нестабильной экономической и эпидемиологической ситуации в стране и в 

мире, обладает низкой финансовой устойчивостью. 

На предприятии ООО «Титан Пласт» применяется общая система 

налогообложения. Исследуемое предприятие уплачивает налог на прибыль 

организации и  налог на добавленную стоимость по ставке 20%, а также 

налог на доходы физических лиц по ставке 13%. Распоряжением 

руководителя организации утверждается порядок ведения налогового учета, 

устанавливаемый предприятием в учётной политике для целей 

налогообложения. 

Годовая бухгалтерская отчётность в ООО «Титан Пласт» является 

завершающим этапом обработки бухгалтерской информации за отчётный год 

и состоит из бухгалтерского баланса, а также отчёта о финансовых 

результатах. 

В третьем разделе выпускной квалификационной работы проведён 

анализ основных показателей годовой бухгалтерской отчётности 

исследуемого предприятия и даны рекомендации по оптимизации 

составления финансовой отчётности в ООО «Титан Пласт». 

Проанализировав показатели годовой бухгалтерской отчётности 

исследуемого предприятия, выявлено, что предприятие в отчётном периоде 

практически полностью зависит от заёмных средств и обладает низкой 

финансовой устойчивостью.  
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По итогам исследования организации ООО «Титан Пласт», на 

основании анализа бухгалтерской отчётности и составления годовой 

бухгалтерской отчётности за исследуемый период, составлены предложения 

и рекомендации для улучшения финансового положения организации. 

Если исследуемое предприятие реализует рассмотренный в третьей 

главе список рекомендаций – это позволит повысить финансовую 

устойчивость и эффективность деятельности ООО «Титан Пласт».  

Рекомендации на данный момент времени достаточно актуальны и смогут 

помочь улучшить финансовое положение исследуемого предприятия.  
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Приложение А 

Бухгалтерский баланс 
от 19.04.2019 № 61н)

Форма по ОКУД

Дата (число, месяц, год)

Организация по ОКПО

Идентификационный номер налогоплательщика ИНН

по ОКВЭД 2

по ОКОПФ/ОКФС

Единица измерения: тыс. руб. по ОКЕИ

Руководитель

 г.

Местонахождение (адрес) 445037, Самарская обл., г. Тольятти, ул. Новый проезд,

д. 3, ком. 33

(подпись) (расшифровка подписи)

Краткосрочные заемные средства

Денежные средства и денежные эквиваленты

Финансовые и другие оборотные активы (включая 

дебиторскую задолженность) 

1250

Запасы 171

0

Наименование показателя

0

0

0

5 493

Нематериальные, финансовые и другие внеоборотные 

активы (включая результаты исследований и 

разработок, незавершенные вложения в 

нематериальные активы, исследования и разработки, 

отложенные налоговые активы) 1170

245

4 066 2367 614

96 1855

АКТИВ

Материальные внеоборотные активы (включая 

основные средства, незавершенные капитальные 

вложения в основные средства) 

1

0 0

Код

1150

2

На отчетную 

дату отчетного 

периода

На 31 декабря 

предыдущего 

года

На 31 декабря 

года, предшес-

твующего 

предыдущему

4 53

31 202012

16937393

25.11

6321433769

Производство строительных металлических конструкций, изделий и их частей

Общество с ограниченной ответственостью "Титан Пласт"

Вид экономической деятельности

384

Организационно-правовая форма/форма собственности

12300 16ответственностью/частная собственность

Общество с ограниченной 

1005

1030

ПАССИВ

25 25

Капитал и резервы (Целевые средства, Фонд 

недвижимого и особо ценного движимого имущества и 

иные целевые фонды)

БАЛАНС 96551600 7370

25

0

0 0 0

4500 3000

0

5130

0

4345

Упрощенные формы бухгалтерского баланса, отчета о финансовых результатах,

отчета о целевом использовании средств

Бухгалтерский баланс

0710001

Коды

1520

31 декабря 20 20  г.на 

20 20

1210

1410

" 31 " декабря

1030

0 0 0

9655 7370

1230

3 148

1450

1510

1300

0

Щепинов. М.В.

Долгосрочные заемные средства

Другие долгосрочные обязательства

Кредиторская задолженность

Другие краткосрочные обязательства

БАЛАНС

1550

1700

 

  



72 

 

Приложение Б 

Отчет о финансовых результатах за декабрь 2020г 

 

Форма по ОКУД

Дата (число, месяц, год)

Организация по ОКПО

Идентификационный номер налогоплательщика ИНН

по ОКВЭД 2

по ОКОПФ/ОКФС

Единица измерения: тыс. руб. по ОКЕИ

Руководитель

Производство строительных металлических конструкций, изделий и их частей

)

2110

2120

2330Проценты к уплате ( 933

Организационно-правовая форма/форма собственности

12300

288

Прочие расходы ( ( 1559

2340

2350 71

Прочие доходы 28

16ответственностью/частная собственность

Общество с ограниченной 

384

Отчет о финансовых результатах

декабрь 20 20  г.за 

25.11

Коды

0710002

31 12 2020

( 486

)

5000 10000

Общество с ограниченной ответственностью "Титан Пласт" 16937393

6321433769

Вид экономической деятельности

За аналогичный 

период 

предыдущего года

-1051 76232400

Щепинов М.В.

Чистая прибыль (убыток)

" 31 " декабря

(подпись) (расшифровка подписи)

20 20  г.

1 2 3 4

За отчетный

период
Наименование показателя Код

741 10

Выручка (за минусом налога на добавленную стоимость, 

акцизов)

Расходы по обычной деятельности (включая 

себестоимость продаж, коммерческие и управленческие 

расходы)

Налоги на прибыль (доходы) (включая текущий налог 

на прибыль, отложенный налог на прибыль) 2410

)

)

5666 10486
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Приложение В 

Отчет о финансовых результатах за декабрь 2019г 

 

 

Форма по ОКУД

Дата (число, месяц, год)

Организация по ОКПО

Идентификационный номер налогоплательщика ИНН

по ОКВЭД 2

по ОКОПФ/ОКФС

Единица измерения: тыс. руб. по ОКЕИ

Руководитель

Производство строительных металлических конструкций, изделий и их частей

)

2110

2120

2330Проценты к уплате ( 486

Организационно-правовая форма/форма собственности

12300

2

Прочие расходы ( ( 26

2340

2350 1559

Прочие доходы 288

16ответственностью/частная собственность

Общество с ограниченной 

384

Отчет о финансовых результатах

декабрь 20 19  г.за 

25.11

Коды

0710002

31 12 2019

( 140

)

10000 6888

Общество с ограниченной ответственностью "Титан Пласт" 16937393

6321433769

Вид экономической деятельности

За аналогичный 

период 

предыдущего года

7623 2452400

Щепинов М.В.

Чистая прибыль (убыток)

" 31 " декабря

(подпись) (расшифровка подписи)

20 19  г.

1 2 3 4

За отчетный

период
Наименование показателя Код

10 14

Выручка (за минусом налога на добавленную стоимость, 

акцизов)

Расходы по обычной деятельности (включая 

себестоимость продаж, коммерческие и управленческие 

расходы)

Налоги на прибыль (доходы) (включая текущий налог 

на прибыль, отложенный налог на прибыль) 2410

)

)

10486 7311

 


